

U23国足做好鏖战准备



新华社发

本报讯(记者 赵睿)北京时间今天19:30,U23亚洲杯1/4决赛中国U23男足对阵乌兹别克斯坦队。昨天是U23国足赛前的唯一一次正式训练,据了解,训练计划里有加练点球一项。

U23国足原计划15日抵达吉达后当晚训练,组委会也预留了场地,但教练组综合考虑后,决定安排全队在驻地酒店健身房恢复身体,并让队员们在酒店附近散步,以缓解身心疲劳。目前队中除右后卫鲍世蒙伤病恢复得不太理想外,其他队员均可上阵,安东尼奥可以排出一套相对理想的阵容。吾米提江、李镇全、木塔力甫、胡荷韬、杨皓宇、张瑷晖各有1张

黄牌在身,根据规程,有1张黄牌的队员在1/4决赛后方可清零。

3场小组赛过后,U23国足的阵容和战术打法已没有秘密可言,昨天的赛前最后一练主要是适应场地。在安东尼奥看来,今晚对手的实力在本届比赛中位居前列,他自然希望能够在90分钟内击败对手。由于U23国足少休息一天,体能不占优势,但队伍也做好了鏖战120分钟乃至进行点球大战的心理准备。

乌兹别克斯坦队参加本届U23亚洲杯的队员为2005年龄段,这批队员还参加了去年2月在深圳举行的U20亚洲杯,以及去年11月的成都熊猫杯邀请

赛。过去两年,中、乌两队有过3次交手,均为平局,彼此之间较熟悉,今晚的比赛结果很大程度上将取决于队员的临场发挥和运气因素。作为球队3场小组赛的绝对主力,乌兹别克斯坦队中场队员伊布莱莫夫累计2张黄牌停赛,对于U23国足而言可能有利。

本场比赛的主裁判阿马尔·易卜拉欣·哈桑·马赫福德来自巴林,曾执法中、泰之战并引起争议的卡塔尔裁判员马里是本场比赛的视频助理裁判。面对球风更加硬朗快速的乌兹别克斯坦队,U23国足需要主动适应西亚裁判的执法风格,不与裁判较劲。

中超外援引进展现新思路

本报讯(记者 申炜)随着中超冬训进入关键阶段,16支球队的外援引进工作也在紧锣密鼓地进行中。从目前的情况看,在引援预算有所提升后,外援人气和实力都有所增强。个人能力突出且性价比很高的巴西和非洲球员,成为各队追逐的对象。

2026年,上海申花队对外援前锋进行了调整,巴西球员拉唐以及塞内加尔高中锋盖伊正式加盟。拉唐上赛季在日本大阪樱花队表现不俗,J联赛36次贡献18球3次助攻,获得J联赛银靴。盖伊身高1.95米,是典型的强力中锋。申花队的锋线配置有了一定程度的提升,既有身体非常强壮的高中锋,也有门前把握机会能力不错的得分手。

成都蓉城队的外援阵容变化较大,费利佩和罗慕洛确认留队,但卡隆、莱切特和古尔芬克

尔都将离开。目前蓉城队已官宣加盟的两名巴西外援分别是韦林顿·席尔瓦和茹萨,两人此前在中超已证明过自己的实力。这种“用熟不用生”的做法,已成为很多中超球队的常规操作思路。

在中超16强配满5外援的情况下,联赛外援总人数为80人,上赛季巴西球员曾接近30人。这一现象并非偶然,回顾多年来的中超赛季,即便在“金元时期”,巴西球员同样颇受青睐,出现“水货”的概率较小。相反,他们往往能表现出超值一面。例如辽宁铁人队引进的巴西边锋热菲尼奥身价高达450万欧元,但他的租借费仅为30万欧元。

2026赛季,巴西球员依然是中超不可或缺的重要组成部分。云南玉昆队引进了巴乙银靴克莱伯,中场球员卡约同样含

金量十足,这位出身弗鲁米嫩塞青训的球员,上赛季28场比赛贡献了5球2次助攻。此外,前上海海港队巴西前锋吉斯塔沃有望加盟河南队。

在“金元时期”,中超各队习惯将目标放在超级球星身上,本着“一分价钱一分货”的宗旨,纵使最终未达到预期,也会带来巨大的关注度。如今,联赛泡沫逐渐退去,为避免屡屡“开盲盒”,一些已在中超联赛证明过自己的外援就成为重点考虑对象。巴西球员以极高的性价比,成为援首选。

此外,同样性价比突出的非洲球员也成为中超“新宠”,上海海港队引进了多哥球员克劳德,他的身价甚至不到40万欧元。外援选择不只是考虑实力,还需要在总薪酬限制下精打细算,重点考虑其战术适应性、团队融入能力和协作精神。

巴萨豪取各项赛事11连胜

本报讯(记者 王梓)在皇家马德里队深陷逆境之际,近期的巴塞罗那队则是势如破竹,他们在国王杯1/8决赛中以2比0战胜桑坦德竞技队,迎来各项赛事11连胜,创下自2014—2015赛季以来的最佳表现。

数据显示,巴萨队史最多场次连胜纪录是在2005—2006赛季创下的18连胜,眼下斩获的11连胜是他们队史第二好的战绩。自进入本世纪以来,巴萨曾三度做到这一点,此前两次分别是在2008—2009和2014—2015赛季。巧合的是,在这两个赛季中,“红蓝军团”均同时登顶欧冠联赛、西甲联赛和国王杯赛,成就三冠王霸业。

眼下,巴萨有机会复制昔日成就,他们目前以4分优势领跑西甲积分榜,争冠形势大好。在国王杯赛中,巴萨已跻身8强,过去15个赛季曾10次闯入决赛,其中7次实现登顶,此番在死敌皇马爆冷止步16强的情况下,少了主要竞争对手的“红蓝军团”有较大机会实现卫冕。除了战绩一路飘红,巴萨核心球员也都保持着火热状态。此役奉献助攻的拉菲尼亚,近3场比赛直接参与6粒进球,迎来伤愈复出后的爆发期;为球队首开纪录的费兰,赛季至今已攻入15球,创下巴萨生涯进球效率新高;亚马尔此役也有进球入账,本赛季传射数据均已上双,他的天赋和实力是巴萨多线争冠的重要保障。以目前“红蓝军团”的强势表现,有机会追逐18连胜的队史纪录。

IFAB计划进一步加大拖延比赛时间行为整治力度

本报讯(记者 王梓)为进一步加大对拖延比赛时间行为的整治力度,IFAB(国际足球协会理事会)计划对球门球和界外球的罚球时间做出限制,同时也会考虑针对受伤和换人等环节的拖延时间行为予以惩戒。

去年3月,IFAB对部分比赛规则做出调整,其中包括严格限制守门员的持球时间,即当门将持球超过8秒,会判给对方角球。此举意在打击故意拖延时间行为,从而提升比赛的净打时间。该项新规于去年夏天进行的新版世俱杯中正式启用,获得了良好的舆论反响。在此番成功试水后,IFAB计划进一步加大对拖延比赛时间的打击力度,这一次球门球和界外球将成为整治重点。按照目前拟定的方案,若当值主裁认定球员存在拖延时间的嫌疑,将进行5秒倒计时,一旦超时,球门球的情况下将判给对方角球,界外球则将按违例处理。

按计划,IFAB将于下周召开工作会议,对上述问题进行讨论,同时还将继续研究针对伤病和换人相关拖延时间行为的惩戒措施。他们曾在去年的阿拉伯杯中测试过一项新规,即接受场上治疗的球员必须离场两分钟后才能重新上场,被侵犯且犯规球员领到红黄牌者除外。看得出,IFAB想要从根本上杜绝恶意拖延时间的行为,毕竟这将严重影响比赛的观赏性与流畅度。

针对扩充视频裁判职能(介入角球等判罚)和修改越位规则(只有进攻球员身体完全超越防守方倒数第二名队员时才构成越位)等议题也已提上日程,IFAB将讨论这些方案的可能性,必要时将以一些青年和低级别赛事作为试点,进行相关数据分析。在他们看来,这些改革措施将有助于统一全球裁判的执法标准。

ATHLETE	EARNINGS
1. Cristiano Ronaldo	\$260M
2. Canelo Alvarez	\$137M
3. Lionel Messi	\$130M
4. Juan Soto	\$129.2M
5. LeBron James	\$128.7M
6. Karim Benzema	\$115M
7. Stephen Curry	\$105.4M
8. Shohei Ohtani	\$102.5M
9. Kevin Durant	\$100.8M
10. Jon Rahm	\$100.7M

Sportico

美国知名媒体近日公布了2025年度收入最高的100名运动员排行榜。C罗以2.6亿美元的年收入,连续3年排名榜首,墨西哥拳王阿瓦雷兹(1.37亿)和梅西(1.3亿)分列二、三位。

新华社发